
Οργή των απεργών και ομόφωνο ψήφισμα καταδίκης για τον υπονομευτικό –
απεργοσπαστικό ρόλο των Προεδρείων ΠΕΜΕΝ – ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ!

Το Ε. Κ. Πάτρας διέσωσε το ΠΑΜΕ και την αγωνιστική του διαδρομή

Η μεγαλειώδης απεργία της ΠΕΝΕΝ και των μελών της εξελίχθηκε σε μια καθοριστική
αναμέτρηση απέναντι σε όλο το αντίπαλο αστικό στρατόπεδο, τους εφοπλιστές (ΣΕΕΝ), τον
μεγαλύτερο στην Ευρώπη Ναυτιλιακό Όμιλο στην επιβατηγό Ναυτιλία (AtticaGroup) και τον
επίσης μεγαλύτερο στον κόσμο Ναυτιλιακό όμιλο στην κατηγορία των οχηματαγωγών
πλοίων (Grimaldi).

Απέναντί μας συνασπίστηκαν η Κυβέρνηση, το ΥΕΝ, το Λιμενικό Σώμα, η
ανεξάρτητη….Δικαιοσύνη (κατέγραψε ρεκόρ δικαστικών αποφάσεων με 8 ξεχωριστές
αποφάσεις κηρύσσοντας την απεργία μας παράνομη)!

Κυβέρνηση – ΥΕΝ – Εφοπλιστές για πρώτη φορά στην Ιστορία απείλησαν με την ενεργοποίηση
του αντιδραστικού ποινικού κώδικα περί αστικών ευθυνών στα διαφυγόντα κέρδη τους.

Η κινητοποίηση της Λιμενικής Αρχής στην Πάτρα ήταν πρωτοφανής αποτελώντας συνεχώς
απειλή στον αγώνα μας, μαζί και η εξευτελισμένη πλειοψηφία της ΓΣΕΕ!
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Το λιμάνι της Πάτρας γέμισε με ασφαλίτες που περιδιαβαίναν συνεχώς με κλούβες,
αυτοκίνητα και μηχανές.

Ο Γ.Γ. και η πλειοψηφία της ΠΝΟ έφθασαν στο άθλιο σημείο να ζητήσουν δημόσια την
καταστολή της απεργίας μας!

Ο συσχετισμός των δυνάμεων σε αυτή την κρίσιμη αναμέτρηση φαινόταν να είναι
αρνητικός και σε βάρος της ΠΕΝΕΝ και των ηρωικών απεργών!

Στο μπλοκ της ΠΕΝΕΝ συμμετείχε ενεργά η συντριπτική πλειοψηφία στους εργαζόμενους και
στη νεολαία της Εξωκοινοβουλευτικής Συνδικαλιστικής Αριστεράς.

Η παρουσία του Ε. Κ. Πάτρας(ΠΑΜΕ) τις πρώτες ημέρες είναι συμβολική, διακριτική,
δηλώνει την στήριξη του στον αγώνα μας, αποφασίζει την κήρυξη απεργίας την πρώτη
μέρα, αποφεύγει συστηματικά ν΄αναφέρει στις ανακοινώσεις του ποιος οργανώνει –
σχεδιάζει και καθοδηγεί αυτό τον αγώνα.

Παρόλα αυτά η ΠΕΝΕΝ δίνει τον λόγο στον Πρόεδρο του Ε. Κ. Πάτρας στις καθημερινές
συγκεντρώσεις μας, τον καλεί ακόμη και στις απεργιακές συνελεύσεις εξασφαλίζοντας
του ισότιμο ρόλο στην απεργία μαζί με το μπλοκ που είχε ήδη συγκροτηθεί.

Σημείο καμπής και στροφής όλων των τοπικών δυνάμεων του ΠΑΜΕ είναι το πογκρόμ των
συλλήψεων κατά απεργών.

Η πρώτη οργανωμένη παρουσία του γίνεται κατά την διάρκεια που οι 19 απεργοί κρατούνται
στο Κ.Λ. Πάτρας.

Από την στιγμή εκείνη όλο το δυναμικό του ΠΑΜΕ, της δημοτικής αρχής και της νεολαίας
του παίρνει θέση πλέον δυναμικά, αποφασιστικά και μαζικά στην υπεράσπιση της
απεργίαςτης ΠΕΝΕΝ.

Σε αυτή την κρίσιμη μάχη που πλέον παίρνει χαρακτηριστικά γενικευμένης –
ταξικής σύγκρουσης από την μια ΠΕΝΕΝ – Ναυτεργάτες και αλληλέγγυοι και
απέναντι όλος ο εχθρικός αστικός συνασπισμός.

Σε αυτή την ταξική σύγκρουση αναδείχθηκε ο απεργοσπαστικός και
υπονομευτικός ρόλος των δυνάμεων τωνΔιοικήσεων ΠΕΜΕΝ – ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ (ΠΑΜΕ).



Εξαρχής δηλώνουν ότι δεν θέλουν καμία επαφή με αυτόν που ηγείται της απεργίας, τον
Πρόεδρο της ΠΕΝΕΝ!

Βγάζουν ανούσιες ανακοινώσεις στήριξης οι οποίες προκαλούν την οργή των
απεργών και συνολικά των πληρωμάτων που περιμένουν να πάρουν απόφαση
συμμετοχής.

Τις λιγοστές φορές που αναγκάστηκαν να κατέβουν στο λιμάνι της Πάτρας
επισκέπτονται τα μηχανοστάσια μιλώντας με τον κόσμο που υποτίθεται εκπροσωπούν,
βρίζουν, λασπολογούν και συκοφαντούν τον Πρόεδρο της ΠΕΝΕΝ κάνοντας λόγο
για ακροβατισμούς, τυχοδιωκτισμούς και διασπαστική τακτική της ΠΕΝΕΝ
επιδιώκοντας, ξετσίπωτα, να μας σύρουν στο άρμα της ξεπουλημένης ΠΝΟ!

Δεν αλλάζει η στάση τους, ούτε όταν ο Γ.Γ. του ΚΚΕ επισκέπτεται το λιμάνι της Πάτρας και
συνομιλεί με τον Πρόεδρο της ΠΕΝΕΝ και τους απεργούς, όμως αυτοί τον πλαισιώνουν
μπροστά – μπροστά!

Καθημερινά οι απεργοί που συνομιλούν με μηχανικούς των πλοίων μας μεταφέρουν την
απαίτηση τους άμεσα οι Διοικήσεις των δυο Σωματείων να κατέλθουν στην απεργία.

Στην μοναδική σύσκεψη που κάνουν στα πλοία επιβεβαιώνεται η θέληση δεκάδων
μηχανικών, επιτέλους, να πάρουν μέρος στην απεργία.

Αντί να πράξουν το αυτονόητο τους βάζουν να κάνουν ψηφοφορία ποιοι είναι υπέρ της
στήριξης και πόσοι υπέρ της συμμετοχής στην απεργία.

Το αποτέλεσμα και στη μια και στην άλλη είναι έστω και οριακά υπέρ της απεργίας!

Αγνοούν, περιφρονούν, απαξιώνουν το ξεκάθαρο μήνυμα και δηλώνουν ότι δεν
έχει πλειοψηφία η θέση για συμμετοχή – στήριξη στην απεργία!

Οι απεργοί – μέλη της ΠΕΝΕΝ, μαζί και οι μηχανικοί μας ζητούν να τους καταγγείλουμε
δημόσια.
Δεν το κάνουμε…

Αυτό συμβαίνει πλέον σε καθημερινή βάση, πάλι δεν το κάνουμε…

Τους ασκούμε δημόσια κριτική σε κοινή συγκέντρωση ΠΕΝΕΝ – Ε. Κ. Πάτρας και πάλι μας



πληροφορούν ότι το σκέπτονται, ότι δεν υπάρχει ομοφωνία στα μηχανοστάσια- ότι είναι
πολύ κοντά ν΄αποφασίσουν.

Βρισκόμαστε ήδη στην 8η μέρα της απεργίας και ακόμη αυτοί συσκέπτονται…

Την 9η μέρα της απεργίας σε συνεννόηση με τοπικά στελέχη και το Ε. Κ. Πάτρας
συναποφασίζουμε το Ε. Κ. της πόλης να κηρύξει 24ωρη απεργία για όλα τα
πληρώματα των πλοίων.

Το σκεπτικό μας είναι το εξής:

Η απεργία βρίσκεται σε οριακή καμπή, το αντίπαλο στρατόπεδο κάνει υποχωρήσεις για να
συναφθεί συμφωνία και εφόσον τα δυο Σωματεία κατέλθουν στην απεργία του Ε. Κ. Πάτρας
θωρακίζουμε τον αγώνα μας, ενισχύουμε αποφασιστικά την διαπραγματευτική μας θέση και
αποστομώνουμε το βρώμικο μηχανισμό κυβέρνησης – εφοπλιστών – ΠΝΟ που προπαγανδίζει
ότι η απεργία μας είναι απομονωμένη, ότι κινδυνεύει η ελληνική σημαία και οι θέσεις
εργασίας.

Επί δέκα ολόκληρες ημέρες παρακολουθούν και διαβάζουν την αισχρή, υπονομευτική επίθεση
της ΠΝΟ εναντίον της απεργίας και της ΠΕΝΕΝ και σιωπούν…

Λαμβάνουμε την διαβεβαίωση ότι αυτή την φορά λόγω της απόφασης του Ε. Κ.
Πάτρας θα κατέλθουν στην απεργία.

Τελικά αποφασίζουν να μην συμμετέχουν, ούτε και σε αυτή την απεργία που
αποφάσισε το Εργατικό Κέντρο Πάτρας.

Έτσι μετατρέπονται με σφραγίδα και υπογραφή σε ΑΠΕΡΓΟΣΠΑΣΤΕΣ.

Οι απεργοί της ΠΕΝΕΝ ήδη τους έκριναν, οι Ναυτεργάτες το ίδιο, το μαχόμενο σ.κ.
το ίδιο!

Έγραψαν την πιο μαύρη σελίδα στην ιστορία του ν.σ.κ.

Ο αγώνας νίκησε και αυτό αποτελεί μια σημαντική κατάκτηση για όλη την
εργατική τάξη και το ταξικό – αγωνιστικό κίνημα!

Απεργοί – μέλη της ΠΕΝΕΝ



Το ΔΣ της ΠΕΝΕΝ


